

红柳村600亩土豆进入播种期

□ 记者 景桂珍 叶西措

春为岁首,农业行先。当前正值春耕的关键时节,田间地头一派繁忙的春耕景象。记者看到,郭勒木德镇红柳村的社员们抢抓农时,600亩土豆已于4月18日正式进入播种期,预计20天左右完成土豆播种和灌水工作。

“现在种土豆、收土豆所有农活都可以用机械来完成,人只要进行简单的处理就可以。”社员一边捡土豆种一边介绍。只见一辆装载机将吨包吊起,运到土豆播种仓上方,在人工配合下将土豆种子和基础肥料投进播种仓,随着播种机从地里驶过,播种、滴灌铺设、覆膜,每一个种植环节规范、有序完成,一颗颗优质土豆种子在一翻一盖间种到了蓬松的土地里。随着机械化操作介入农事,社员们也具备了基本的机械维修和保养技能。据悉,机械一天可种植土豆40亩左右。

据了解,去年仁达合作社在沙地上试种土豆成功,而且土豆品质受到市民青睐。当时土豆从地里捡起来都没有来得及存入库房,就在田间地头被抢购



一空。今年仁达合作社计划种植600亩土豆。“为了提高土豆产量和品质,合作社工作人员还到内蒙、河北承德等地选购了四万元的土豆原种,进行试种40亩,试种成功后能自己留种,也能节约

每年土豆种子的采购成本。”红柳村党支部书记李国善手捧着“小金豆子”欣喜地向记者憧憬着今年的好收成。李国善介绍,原种是由良种繁殖出的纯度较高、质量较好、而且能进一步供繁殖

良种使用的基本种子,良种是在原种的基础上因地制宜改良的品种,品质和产量会更优良。

进入4月,仁达合作社就积极组织社员开始切土豆种。“这是今年刚引进的马铃薯拌种机,里面加的是滑石粉和生根剂,可以更好地保护土豆种子的创面,锁住水分,只要一到播种时间,灌水后土豆就能很快生长发芽。”据李国善介绍,为实现土豆的丰产丰收,大家提前做好充足准备,精心挑选优质土豆种子,不仅为土豆生长创造了良好条件,也通过科学的种植技术,严格把控种植环节,进而提高成活率和产量,希望秋收后能达到预期的丰收目标。

放眼望去,这片辛勤耕作的沃土,正孕育着勃勃生机。近年来,我市积极鼓励支持农牧机械化种植,持续探索务农技能,目前小麦、油菜籽、土豆等基本农作物已全部实现机械化运作,为农民增产增收提供了有力支撑。



察尔汗(达布逊、原二选厂、汇信公司片区)生态环境综合整治工作见成效

本报讯(记者 冯伟仁 增加措)近日,记者在察尔汗(达布逊、原二选厂、汇信公司片区)现场看到,一台台挖掘机开足马力,一辆辆运输车辆来回穿梭清运盐山渣土,现场一派火热景象……自察尔汗(达布逊、原二选厂、汇信公司片区)生态环境综合整治工作启动会召开以来,我市立即行动、不等不靠,上下同心、形成合力,全面开展该片区生态环境问题整治工作。

为确保环境综合整治工作见成

整改进行时

效,我市成立了察尔汗(达布逊、原二选厂、汇信公司片区)生态环境综合整治工作指挥部,下设“1办4组”,统筹推进全面整治工作。截至目前,施工作业组已完成盐湖集团盐山堆拉运回填共约136400立方米,完成工程总量的57%,格尔木藏格钾肥有限公司已完成工程总量11800立方米,占总工程量的60%;摸底安置组按照“一企一档、一户一档”要求,开展入户摸排,分户建档,全面做好企业、个体工商户的政策引导、安置引导和初步整治工作,前期工作已完成80%;综合执法组对达布逊片区企业下达《责令停止违法行为通知书》《接受调查通知书》,自

下达执法文书以来,综合执法组现场实地勘测799亩,共计436170平方米,目前工作已完成8%。各组之间分工合作、相互配合,确保环境综合整治工作紧张有序有力进行。

一直以来,我市深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面汲取中央环保督察指出的盐湖生态环境突出问题典型案例教训,借鉴典型案例整改整治经验,对察尔汗(达布逊、原二选厂、汇信公司片区)生态环境问题进行综合整治,全力抓好问题整改,不断提升环境综合治理整体成效,真正使整治提升工作科学合理、保障有效、督导有力。

加强中蒙藏医交流 促进民族医药发展 2024年第二期柴达木中蒙藏医大讲堂在我市开班

本报讯(记者 叶西措 马俊杰)4月20日,由省中藏医药管理局、州卫生健康委主办,市卫健委、市第二人民医院承办的2024年第二期柴达木中蒙藏医药大讲堂在我市开班。全市各公立医院、妇计中心、各乡镇卫生院、社区卫生服务中心负责人共30余人参加了大讲堂活动。

此次大讲堂邀请了省藏医院、省中医院,海东市、海西州等部分医院8名医师,分别对《加强医院特设专科建设提高

医疗与服务质量》《公立医院绩效考核》等内容进行授课,内容贴合实际、引人入胜,使大家能够更加清晰地把握和发挥中蒙藏医药特色优势。

参与大讲堂活动人员表示,将充分把握这次学习机会,与专家积极交流,学习中蒙藏医药文化的历史发展渊源、先进的服务管理理念,努力将专家老师在医院管理等方面的探索学习成果转化为推动海西州公立医疗机构提质攻坚行动的强大动力。

据悉,市卫健委将充分吸收借鉴柴达木中蒙藏医大讲堂活动成果,持续牢固树立以人民健康为中心的理念,进一步解放思想,优化医院管理制度,加强中蒙藏医重点专科、特色科室建设,提升中蒙藏医诊疗水平,积极推广中蒙藏医适宜技术,提高基层医疗机构基本医疗服务能力,满足人民群众多层次多样化的健康服务需求,推动我市中藏医药事业传承创新高质量发展。

市政府副市长齐晖参加。

本报讯(记者 汪芳 马俊杰)4月23日,市人大常委会举办基层立法联系点专题培训。市人大常委会副主任何均龙参加。

此次专题培训是我市参与推动科学立法、民主立法、依法立法的重要举措,也是发展全过程人民民主的有益探索。培训中,市人大常委会基层立法联系点专家智库的两位专家以不同的视角、丰富的理论知识、生动的实践经验,就如何更好地开展基层立法联系点工作进行了深入讲解。

培训要求,要进一步提高政治站位,切实增强做好基层立法联系点工作的使命感和责任感,推动基层立法联系点工作与时俱进、创新发展。要进一步确保履职尽责到位,积极探索实践,开拓创新,全面参与到立法、普法等各环节,当好地方立法的联络员、信息员,切实发挥好立法征询的“直通车”、服务群众的“连心桥”、法律宣传的“传声筒”、法治建设的“助推器”作用。要进一步加强组织协作,强化保障、注重配合,不断完善工作体制机制,确保基层立法联系点工作取得实效。

全市各单位、企业、乡镇、街道办事处立法信息员参加培训。

市人大常委会举办基层立法联系点专题培训